
173 

4. Охріменко О. Де податки вищі: в Україні чи в Гондурасі? URL: 
http://news.finance.ua/ua/toplist/~/2/2/300759 (дата звернення: 12.05. 
2020). 

5. Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких 
законодавчих актів України щодо покращення адміністрування та 
перегляду ставок окремих податків і зборів: Закон від 30.03.2020 № 540-ІХ 
2020. URL: http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/71-19/paran7#n7 (дата 
звернення 12.05.2020). 

6. Мороз С.В. Кальмук О.Т. Неминуче реформування податкової 
політики України. Вісник Хмельницького національного університету. 
2015. № 5. С. 135-139. 
 

СТИМУЛЮВАННЯ ФІНАНСОВОГО РОЗВИТКУ 
АГРАРНОГО СЕКТОРА ЕКОНОМІКИ В УМОВАХ 

ЄВРОІНТЕГРАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ 
 

Пристемський О.С., д.е.н., доцент, 
ДВНЗ «Херсонський державний аграрний університет» 

 
Сьогодні Україна активно співпрацює з Європейським 

Союзом у багатьох секторах економіки. Завдяки встановленню 
ділових відносин з Європейськими партнерами, вітчизняні 
виробники отримають можливість створювати нові спільні 
проекти та відкриють для своєї продукції, нові ринки збуту. 
Одним з пріоритетних напрямків для України є аграрний сектор.  

Стимулювання фінансового розвитку аграрного сектору 
економіки набуває особливого значення, з огляду на обмеженість 
фінансових ресурсів сільськогосподарських підприємств, 
тенденцію до скорочення бюджетних видатків на розвиток галузі, 
загострення соціально-економічних проблем внаслідок 
політичної та економічної нестабільності в країні та інтеграцію 
України до європейського економічного простору. Аграрний 
сектор є особливим сектором економіки України, тому що його 
розвиток має визначальний вплив на рівень життя українського 
народу. До того ж успішне вирішення завдань ефективного 
розвитку аграрного сектора економіки України, зростання його 
конкурентоспроможності, за умов невирішеності світової 
продовольчої проблеми, набуває не лише суто національної, а й 
міжнародної ваги. Помилковим є уявлення про те, що рівень 
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державної підтримки аграрного сектору визначається лише 
обсягами бюджетних асигнувань. Специфічність оцінки 
державної підтримки сільського господарства полягає у тому, що 
вона здійснюється не лише через виконання бюджетних програм, 
а й шляхом підтримки ринкових цін. У результаті здійснення 
державою комплексу заходів з регулювання аграрного сектору в 
повному обсязі або відмови держави від певних інструментів 
регулювання можуть виникати різноманітні ситуації, наслідки 
яких для аграрного сектору можуть бути як позитивними, так і 
негативними [2].  

На сьогодні можна виділити кілька основних проблем 
розвитку аграрного сектора:  

- низька ефективність сільськогосподарського 
виробництва;  

- недосконалість механізмів інвестиційного забезпечення;  
деформація цінових пропорцій;  

- нераціональне використання земельних ресурсів 
сільськогосподарського призначення;  

- зниження забезпеченості сільськогосподарською 
технікою та критична зношеність основних виробничих фондів; 

- недосконалість інфраструктури та механізмів 
регулювання кон’юнктури аграрних ринків;  

- деформація структури виробництва;  
- загострення соціальних проблем в сільській місцевості.  
Для швидкого та ефективного розвитку аграрного сектору 

України доцільно сконцентруватися на:  
 екологічному високотехнологічному аграрному виробництві з 
використанням енерго- і ресурсоощадних технологій;  
 ефективному господарюванні підприємств ринкового типу з 
належним рівнем державного (особливо цінового) регулювання й 
підтримки;  
 розвинутому агросекторі з надійним ринком збуту, існуванням 
державного замовлення і державних інвестицій. 

Сьогодні ми розуміємо, що для поліпшення становища у 
аграрному секторі економіки України, потрібно зміцнювати 
співпрацю з Європейським Союзом. Цьому сприятиме 
поглиблення ділових відносин для створення спільних проектів 
та отримання сучасного досвіду від європейських аграріїв. 
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Таким чином, для стимулювання фінансового розвитку 
аграрного сектора економіки в умовах євроінтеграційних 
процесів, слід врахувати досвід європейських сільських 
господарств, які покликані виконувати цілу низку функцій, 
зокрема економічну (розбудова стабільного розвитку), соціальну 
(зайнятість, збереження культури, традицій) та регіональну 
(формування інфраструктури у співпраці з іншими регіонами).  

 

Література. 
1. Офіційний сайт Державної служби статистики [Електронний 

ресурс] – Режим доступу: http://www.ukrstat.gov.ua/ (дата звернення 
05.02.2020р.). 
Базилевич В.Д., Баластрик Л.О. Макроекономіка: опорний конспект 
лекцій. Київ: Четверта хвиля, 1997. 224 с. 
 

СВІТОВИЙ ДОСВІД НЕПРЯМОГО ОПОДАТКУВАННЯ 
 

Рижикова Н.І., д.е.н., доцент,  
Харківський національний технічний університет 

сільського господарства імені Петра Василенка 
 

Розвиток економіки держави, окремого підприємства, 
фірми неможливий без інтеграції з іншими суб'єктами господа-
рювання як всередині держави, так і за її межами. Це є головною 
умовою ефективного функціонування та утримання на ринку, 
конкурентоспроможності. Тому центральне місце в цьому 
процесі посідає розвиток міжнародних зв'язків з іншими 
державами та підприємствами. Але в кожній державі свої 
особливості розвитку економіки, різне законодавство, 
національні традиції. Тому важливою проблемою при 
подальшому розвитку цих зв'язків є уніфікація чинного законо-
давства держав, яке пов'язане з інтеграцією їх економічних 
систем. Насамперед це стосується законодавства з питань 
оподаткування. 

Основним шляхом узгодження правових норм України та 
Європейського Союзу є адаптація – процес розробки і прийняття 
нормативно-правових актів та створення умов для їх належного 
впровадження і застосування з метою поступового досягнення 
повної відповідності права України до європейського права [1]. 


